

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΔΟΛΙΧΗΣ

Θέμα: Ακαταλληλότητα του Πόσιμου Νερού της Δολίχης

Στη Δολίχη, την 26^η Νοεμβρίου 2016, ημέρα Σάββατο και ώρα 11:00 π.μ. στην αίθουσα “Τάκης Τσιόγκας” του Πολιτιστικού Κέντρου Δολίχης πραγματοποιήθηκε έκτακτη συνάντηση, μετά από δημοσίευση έντυπων και ηλεκτρονικών ανακοινώσεων, για ενημέρωση της πορείας των ενεργειών της επίλυσης του προβλήματος του πόσιμου νερού. Η συνέλευση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Προέδρου της Κοινότητας Ευάγγελο Τσακνάκη και δημοτών της Δολίχης, στην οποία παρευρέθηκε και ο επιστημονικός συνεργάτης Δημ. Σαραμάντος προς ενημέρωση των επιπτώσεων του νερού στους καταναλωτές. Το παρόν έδωσε και ο βουλευτής Λάρισας Γ. Κατσιαντώνης.

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Σ.
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Σ.
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Το πρακτικό τηρήθηκε από τον Πρόεδρο Τοπικού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος της Δολίχης ερωτηθείς από τον συντονιστή της Συνέλευσης Κων. Γκόγκο σχετικά με τις ενέργειες που έκανε για να λυθεί το πρόβλημα ανέφερε τα παρακάτω:

Η ακαταλληλότητα του πόσιμου νερού της Δολίχης απασχολεί τις εκάστοτε δημοτικές αρχές τα τελευταία 20 και πλέον χρόνια. Οι προσπάθειες που έχουν γίνει στο παρελθόν για να λυθεί το πρόβλημα περιλαμβάνουν την τοποθέτηση φίλτρων στο υδραγωγείο, την ανόρυξη νέας γεώτρησης στη θέση “Ξηρολάκκι” και μιας νεότερης στη θέση “Καλόγηρος”. Το πρόβλημα δεν έχει λυθεί και οι κάτοικοι της Δολίχης πίνουν νερό από τη γεώτρηση “Ξηρολάκκι”, της οποίας το νερό είναι ακατάλληλο καθώς συγκεντρώνει υψηλά ποσοστά νιτρικών. Στις 10/2/2016 τοποθετήθηκε το υποβρύχιο στη γεώτρηση “Καλόγηρος” (το οποίο είχε αφαιρεθεί στις 15/8/2014), αλλά και πάλι η συνλειτουργία της δεν κατάφερε να λύσει το πρόβλημα.

Τα επίπεδα των νιτρικών του πόσιμου νερού της Δολίχης, σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνούσαν ακόμη και τα 80 ml/l, όταν το νομοθετημένο όριο ανοχής (όχι ασφαλείας) είναι 50 ml/l.

Το Τοπικό Συμβούλιο, επανειλημμένα, με τις αποφάσεις του, με έγγραφα, αλλά και με προφορικές οχλήσεις επισήμαινε διαρκώς το πρόβλημα, χωρίς έγγραφη απάντηση έως τώρα παρά μόνο οι προφορικές υποσχέσεις των υπευθύνων για εξεύρεση λύσεων.

Κατόπιν διαλογικής συζήτησης των παρευρισκομένων και έπειτα από τη συμβουλή του κ. Δημ. Σαραμάντου, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΕΙ ΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

1. Να παροτρύνει τους κατοίκους να μην πίνουν, να μην μαγειρεύουν και να μην χρησιμοποιούν αυτό το νερό για πότισμα των κηπευτικών, αλλά να βρουν προσωρινά λύσεις όπως η χρήση εμφιαλωμένου νερού ή η εγκατάσταση φίλτρου.
2. Το πρόβλημα πρέπει να αντιμετωπισθεί δυναμικά και να τεθεί στο Δήμο για επίλυση με την παρούσα μορφή (σύνταξη πρακτικού, συναντήσεις, μαζική συμμετοχή), σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.
3. Εφόσον η ΔΕΥΑΕΛ έχει άδεια χρήσης νερού δύναται να ενταχθεί σε προγράμματα χρηματοδότησης ΕΣΠΑ.
4. Τοποθέτηση φίλτρων απονιτροποίησης στην κεντρική δεξαμενή.
5. Έλεγχος όλων των γεωτρήσεων για την ποιότητα του νερού.
6. Έλεγχος της ανεπαρκούς, σε ποσότητα νερού, γεώτρησης “Καλόγηρος” για βαθύτερη τομή της ίδιας ή εξόρυξη νέας στην ίδια περιοχή.
7. Έλεγχος και αξιοποίηση της υφιστάμενης γεώτρησης βορειότερα της γεώτρησης στη θέση “Καλόγηρος” και ανατολικά του φράγματος “Μαρουλίου ” Λιβαδίου για την οποία δεν γνωρίζουμε την κατάσταση του νερού (ποιότητα, ποσότητα).
8. Περιορισμός του κατάλληλου πόσιμου νερού στα όρια του οικισμού. Εκτός του οικισμού το δίκτυο να συνδεθεί από την κτηνοτροφική γεώτρηση.

Με την απαίτηση για άμεσες και σαφείς απαντήσεις, η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **3/2016**.

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφηκε ως ακολούθως:

ΓΙΑ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΟΛΙΧΗΣ
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ)
ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΜΕΛΟΣ)

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΟΛΙΧΗΣ
ΒΑΛΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΕΦΗΜΕΡΙΟΣ)

ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΟΛΙΧΗΣ “Η ΤΡΙΠΟΛΙΤΙΔΑ”
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΑΙΑ (ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ)

ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ ΔΟΛΙΧΗΣ “Ο ΔΟΛΙΧΙΑΚΟΣ”
ΑΣΤΕΡΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ)

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΟΛΙΧΗΣ “ΦΙΛΑ ΕΥΒΙΟΤΟΥ”
ΛΙΟΛΙΟΥ ΕΥΔΟΚΙΑ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ)

ΚΑΙ 133 ΔΗΜΟΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΔΟΛΙΧΗΣ